

特首盼覓地增港人消閒

冀土地善規劃開發 喜見市民重拾集體回憶

香港文匯報訊（記者 葉佩妍）集合不少港人回憶的荔園，闊別18年後終於重現香江。位於中環海濱活動空間的「荔園 Super Summer 2015」昨日開幕，場內共有15個景點、6款機動遊戲及22個遊戲攤位等，開放至9月初。樂園昨午舉辦開幕儀式後，於傍晚6時正式開放予公眾入場，約400名市民在場外等候。首日開幕場內未見十分擠迫，市民平均等待數分鐘即可玩各種遊戲。



行政長官梁振英、中聯辦副主任仇鴻等昨主持開幕禮。 梁祖彝攝



樂園重現多款昔日的遊戲。 梁祖彝攝



周先生昨帶同子女到樂園享天倫。 葉佩妍攝

連日大雨後，昨日天公造美，在藍天白雲的襯托下，荔園園內更顯歡樂氣氛。荔園開幕儀式由行政長官梁振英、中聯辦副主任仇鴻、邱達根夫人、遠東發展有限公司主席兼行政總裁邱達昌，以及荔園有限公司主席邱達根主持。梁振英致辭時指出，荔園經營40年期間，為港人帶來歡樂，也見證香港發展的歷史，是大眾成長的一部分。

劉先生昨與家人到樂園慶祝生日。 梁祖彝攝



周先生昨帶同子女到樂園享天倫。 葉佩妍攝

特首梁振英又藉荔園的重現，談及本港土地開發及土地規劃的重要性。梁振英認為，本港很需要類似的遊玩設施，惟該些設施受到的最大限制就是土地。他說：「本港不是完全缺乏土地，但土地要規劃好、開發好。有了規劃好、開發好的土地，我們才可以讓香港人有更多的個人、家庭休閒的地方。」

邱達根希望來年重現樂園

邱達根則認為，荔園作為上世紀五六十年代香港人集體回憶的前兩位，是當之無愧。被問及會否延長開放日期，他回應表示不會，但希望來年也能再把樂園重現。

荔園成立於1949年，並於1997年結業，不少港人當時也感到失落。18年後荔園「翻生」，一眾市民急不及待到樂園重拾昔日回憶。與荔園同年「出生」的陳先生，昨日在樂園開幕前已到達場外。他說：「我以前也有帶小朋友去荔園玩，當年很熱鬧，有人表演唱歌，小朋友又可以玩過山車。」他表示，昨日擔任「先頭部隊」自己先來「兜個圈」，其後會帶孫兒一同遊玩。

市民先「探路」再帶孫遊玩

與「新荔園」同日「生日」的劉先生，昨日與太太及兒子們到樂園慶祝生日。劉先生表示，雖然小時候沒有去過荔園，但是次樂園重現，相信可讓不少人回憶過去；他太太則說：「在新聞報道中看到園內有不少遊戲，每一樣都想玩，以及想和小朋友拍照留念。」她又認為，10元一個遊戲代幣屬於可接受，並預計自己會花費數百元。

自言「一聽到『荔園』就開心」的劉婆婆，昨午

2時已於樂園外等待入場。她說：「已經期待荔園重現很久，以前最喜歡就是玩園內的攤位遊戲，例如擲香口膠，我更湊着7個女兒一起到荔園，拍了不少照片。」劉婆婆稱，是次到場就是為了重拾回憶，「當年我每日也會到樂園遊玩，所以樂園結業時我非常不开心。」她表示，昨日先來視察場地，之後會再與女兒帶同孫兒一起來玩。

小朋友見假大象爭着「餵蕉」

昨日天氣雖然炎熱，但仍然無損享受家庭樂。周先生一家五口在樂園內享天倫之樂，「我最喜歡玩以前的鬼屋，有架車會撞門入去，非常刺激，可惜現在沒有了。」周太太則指出，「新荔園」地方比以前小，但攤位遊戲較多。她笑言，「小朋友一看到動物就很開心，即使那隻大象是假的，他們也嚷着要『餵香蕉』。」周太太預計，會於場內花費逾千元，亦表示暑假時再帶小朋友入場。



行政長官梁振英「餵大象」。 梁祖彝攝

鬼馬設計助腦退化長者安居

香港文匯報訊（記者 羅繼盛）現時本港65歲或以上長者，每10個就有1個患有腦退化症；85歲或以上更是每3個有1個，病例更有上升趨勢。有學生便為腦退化症長者設計安全又環保的居所，例如以腳踏開動水龍頭，防止患者忘記關水喉；亦有學生將儲物櫃櫃門改為透明，方便患者得知物件所放的位置。有關設計將於8月至10月期間在多個港鐵站展出。

世界綠色組織與高錕慈善基金早前舉辦「家居改造設計比賽」，以1名患有初期腦退化症的70歲長者為題設計安全與環保的家居，當中大專組設計一個3人家庭的公屋單位，中專組則設計廚房，共吸引122隊學生隊伍參加，昨日舉行比賽頒獎禮。

透明櫃門儲物一目了然

大專組冠軍由來自香港公開大學的團隊奪得，組員盧麒安表示，他們特意在設計單位內預留足夠闊度的輪椅通道，浴室內亦鋪設軟墊防止跌倒，加設活動座椅；儲物櫃櫃門改為透明，方便患者得知物件所放的位置。中專組冠軍則由陳彥文、關頌義、毛振權奪

得。他們將廚房內的水龍頭以腳踏開動，以防患者忘記關水喉。

港大附屬學院學生伍雪飛則與就讀理大的印尼籍朋友 Sarah Imran 一同參賽，並獲得大專組季军。他們在設計上特意將多款棋類遊戲放在飯桌下。伍雪飛解釋，此舉是希望患者可隨時與家人一同下棋，除可訓練患者腦部發展，減慢衰退速度，同時可增進家人之間的感情，可謂一舉兩得。

有人代勞影響患者自理

高錕慈善基金總經理梁志衡表示，大部分剛發現患有腦退化症的人士，多屬輕度至中度，大部分時間都可處理到日常生活，但短期記憶未必理想，例如會調亂調味料、取出物品後又忘記其用途。他鼓勵照顧者可從旁協助，或作一些提示，而非替他完成，否則反而會令患者失去自理能力。

而港鐵將於8月至10月期間，分別於天后、油塘、上環、調景嶺等車站展出得獎作品，而冠軍得獎者將可到英國劍橋大學進行「學習之旅」。



伍雪飛表示，將多款棋類遊戲放在飯桌下，希望患者可多與家人下棋。 羅繼盛攝

獅城慶50歲 酒店買二送一

香港文匯報訊（實習記者 鄒詠詩）適逢新加坡50周年國慶，新加坡旅遊局及新加坡駐港總領事館昨日起一連3天於奧海城舉辦慶祝活動，場內不但可免費試食地道美食，更有6間旅行社提供即場報名優惠。新加坡旅遊局大中華區首席代表兼署長周振興表示，新加坡8月9日國慶日將有大型慶祝活動。為慶祝國慶，當局亦推出一連串優惠活動，包括多達40間星級酒店住2晚額外送1晚，小童更可免費參觀當地部分景點。

奧海城試吃星洲美食

為讓港人感受到新加坡的慶祝氣氛，新加坡旅遊局及駐港領事館於6月26日至28日，假奧海城2期地下舉辦「Singapore Weekend」活動，向港人推介「50招玩轉新加坡」。現場更設有美食區，共4間商舖提供免費試食及優惠活動。不過免費試食亦設時間表，有興趣市民需查清楚時間表以免「摸門釘」，除美珍香及百盛廚可全日試食外，Toast Box及沙多軒分別只於下午3時半及5時設試食活動。

現場亦設「獅城遊精選數碼區」，有近6間旅行社提供獨家優惠。即場報名參加指定新加坡旅遊產品，可享近400元折扣優惠；亦有旅行社贈送通行證予即場購買旅行套裝的旅客，憑證可免費暢遊新加坡30個景點，包括聖淘沙纜車、杜莎夫人蠟像館等。此外，奧海城亦化



現場設有美食區。 鄒詠詩攝

身成迷你獅城，擺設了不少獅城模擬景點，市民亦可透過模擬器體驗F1賽車及WTA網球賽，一嘗成為世界級選手的滋味。

小童免費玩人氣景點

周振興表示，新加坡當地亦有大大小小的慶祝活動，不但國慶日會有嘉年華活動，博物館亦有新的展覽。此外，香格里拉大酒店、四季酒店等多達40間星級酒店將提供住2晚額外送1晚的優惠，小童到新加坡更可免費參觀摩天輪、聖淘沙魚尾獅塔等人氣景點。周振興預計，是次50周年國慶可令訪新加坡的遊客上升3%至4%。

公眾街市擬加租 議員促改善環境

香港文匯報訊（實習記者 楊詠彤）食環署去年在公眾街市管理方面錄得3.278億元的虧損，主因是大部分街市檔位租金遠低於市價。當局接納顧問意見，決定重整租金及收費，預計明年向立法會提交新方案。此外，當局亦決定將公眾街市安裝冷氣門櫃

由85%降低至80%，但有立法會議員指出，門櫃的下降幅度不足，在未改善街市經營環境前，不宜加租。食環署向立法會提交文件顯示，近80%公眾街市檔位的租金低於市價。截至去年底，食環署收到約4.5億元租金及空調收費，但實際支出超過7億元，加上凍結街市檔位租金的安排，自1998年來再無調整。該署強調，任何調整都應公平合理，並將分階段進行調整，以減少對租戶的影響。

另外，食環署指出，公眾街市的公用地方實際上是經營環境的一部分，政府在承擔空調工程費用後，沒有義務為租戶支付空調費用，原則上應由租戶全數支付。立法會食物安全及環境衛生

陳恒鑾：增租置率免蝕本

民建聯陳恒鑾反對增加街市檔位租金，他認為政府只考慮收回成本的做法並不妥當。他指出，公眾街市有穩定物價作用，亦是市民購買重要消費品的地方，現時不少街市物價較低，如茶灣楊屋道街市，因此吸引不少市民前往。他認為，政府應從民生角度考慮，改善租戶營商環境，提高街市租置率，以避免虧蝕，「若要加租，亦應經過社會討論及考慮商戶營商環境再作定論。」

王國興倡取消裝冷氣門櫃

工聯會王國興認為，現時街市環境惡劣，在情況未得到改善前，不應調整街市檔位租金。他續說，政府下調公眾街市加裝空調系統所需的租戶支持門櫃幅度不足，80%門櫃依然太高，認為應直接取消有關門櫃。

張建宗：多招保障建築業飯碗

香港文匯報訊（記者 文森）今年施政報告提出的優化建築業補充勞工計劃已於5月底推出，惟早前有勞工顧問委員會勞務委員會指措施未得勞方同意。勞工及福利局局長張建宗昨出席一個公開活動後，被問到有指該措施其實未得勞方共識時指出，今年1月提出建議時，勞務局曾向勞顧會諮詢意見，「是多贏的，絕對沒有搶本地工人飯碗。」他重申，勞工處處長決定是否批出申請前，必須先諮詢勞顧會。